

SKUPŠČINA OBČINE KAMNIK IN DRUŽBENO POLITIČNE ORGANIZACIJE ŽELIJO VSEM OBČANOM IN DELOVNIM LJUDEM SREČNO NOVO LETO 1976



S SEJE OBČINSKE SKUPŠČINE

VEČ OBJEKTIVNOSTI IN USTVARJALNE KRITIČNOSTI

Realna analiza in ocena obstoječih razmer je predpogoj za ustvarjalno kritiko ter neposredni pogoj za nepristransko planiranje bodočega razvoja. Razvojna politika, če le hoče zadostiti svojemu smotru, mora sloneti na resničnih kazalnih stanja, večkratnih, sprotnih in primerljivih analizah, ki odsevajo tendence v gibanju.

Tako bi lahko strnili oceno, ki so jo v javnih razpravah o OSNUTKU ZVEZNE RESOLUCIJE izrazili delovni ljudje in občani Kamnika. Na osnovi teh razprav je občinska skupščina na svoji predzadnji letošnji seji, 2. decembra, sprejela stališča in jih prek svojega delegata posredovala republiški skupščini. Osnutek zvezne resolucije je premalo kritičen, preveč optimističen, ko ocenjuje dosežane gospodarske uspehe, je poudarjeno v sklepih. Nujno je zagotoviti večji vpliv samoupravno organiziranega združenega dela, kajti le tako se lahko čedalje bolj izogibamo administrativnemu urejanju zadev. Združeno delo mora postati resnični nosilec razširjene re-

produkcije. Le tako bo realizirana njegova ustavna vloga, neodtujljiva pravica delavcev, da odločajo o vseh fazah družbene reprodukcije. Spodbujanje gospodarske rasti pa mora sloneti na večjem izvozu. Ko pa sprejemamo takšno usmeritev, moramo obenem sprejeti tudi ukrepe, ki bodo izvoz tudi omogočili. Nekoliko drugačne ocene so se pokazale glede izvajanja politike družbeno-ekonomskega razvoja SRS v letu 1975 ter v osnutku republiške resolucije. Le-ta je bolj realna v postavljenih izhodiščih kot lanskoletna. Ni deklarativna, temveč mobilizacijska. Zato so pred nami velike in odgovorne naloge. Le-te pa lahko uresničimo samo tako, če si bomo prizadevali, da smernice in ukrepe, predvidene v resoluciji, uresničimo tako in v obsegu, kot so zastavljeni. Tu bo prišla do izraza predvsem prizadevanost izvršnega sveta, da sproti spremlja gibanja v gospodarstvu in družbenih službah, ugotavlja odstopanja in sproti sprejema ukrepe za usklajevanje dejanskih gibanj s predvidenimi.

V občini kot osnovni družbenopolitični skupnosti je potrebno s prenosom nalog ustrezno povečati tudi sredstva za njihovo financiranje, kar bo omogočilo realizacijo teh dodatnih obveznosti.

Tako kot zvezna in republiška bo tudi osnutek občinske resolucije v javni razpravi. Na osnovi predlogov sprememb in dopolnitev iz javne razprave bo izvršni svet pripravil predlog, ki ga bo sprejela občinska skupščina konec decembra.

Skupščina je nadalje obravnavala osnutek občinskega proračuna ter osnutek srednjeročnega programa vzdrževanja, rekonstrukcij, modernizacij in gradenj magistralnih in regionalnih cest v SRS v obdobju 1976-1980.

Predlog proračuna, ki bo sprejet konec decembra, bo moral zajemati obrazložitev dohodkov in izdatkov ter za vse prenesene naloge določene virov financiranja. Glede programa rekonstrukcij in gradenj republiške cestne mreže, o katerem smo obširneje poročali v prejšnji številki Kamniškega občana, je skupščina sprejela izhodišča ter podprla predlagani program I., po katerem naj bi v SRS v naslednjih petih letih zbrali za potrebe cest 10.847 milijonov dinarjev. Zavzema se tudi za razpis ljudskega posojila, ki naj bi se

razpisal le, če bo pred tem sprejet dogovor o prerazdelitvi prometnega davka od prodaje goriva v korist modernizacije in gradnje cest. Predlaga tudi čimprejšnjo rešitev problema rezervata za gradnjo hitre ceste Ljubljana-Celje, ker povzroča le-ta precejšnje težave pri novogradnjah in modernizacijah stanovanjskih hiš in drugih objektov v Tuhinjski dolini.

Ko je podal poročilo o delu delegatov iz SRS v zveznem zboru skupščine SFRJ, je delegat zveznega zbora, Vinko Gobeč poudaril, da zaenkrat, kot drugi delegati tega zbora, dobi premalo iniciative iz „baze“. To vrzel naj bi delno urejeval celovit sistem informiranja. S tem v zvezi je skupščina sprejela sklep, da bo v bodoče nudila več pomoči delegatom v zveznem zboru na način, da bo obravnavala najpomembnejše zadeve, o katerih odloča skupščina Jugoslavije. Skupščina je sprejela tudi poročilo o uporabi sredstev za gradnjo otroškega vrta na Bakovniku in naročila izvajalcu del, naj čimprej odpravi pri gradnji nastale pomanjkljivosti in napake. V zvezi s kadrovskimi zadevami je skupščina razrešila dolžnosti člana izvršnega sveta in načelnika davčne uprave Srečka Lavrenčiča ter za te dolžnosti izvolila Ivana Rojca. T. M.

PRED NOVO ODLOČITVIJO O SAMOPRISPEVKU

Nemogoče je v kratkem sestavku naštet vse številne vodovode, ceste, ablične vode in druge komunalne naprave, ki so jih občani v naših krajevnih skupnostih zgradili s pomočjo krajevnega samoprispevka. Vrednost teh naprav, ki so krepko pripomogle k izboljšanju družbenega standarda občanov, znaša precej milijard starih dinarjev. Poleg samoprispevka je treba upoštevati tudi to, da so občani iz dinarja samoprispevka z dodatnimi namenski prispevki v denarju, delu in materialu ta sredstva pogosto podvojili ali celo potrojili. Danes po desetih letih, odkar smo se odločili za prvi samoprispevek, lahko rečemo, da bi brez takega načina financiranja naše vasi in naselja kazali povsem drugačno podobo, kot jo kažejo danes.

Vendar je treba še marsikaj storiti. To kažejo tudi predlogi programov krajevnih skupnosti, o katerih teče te dni razprava med občani, da bi v prihodnjih petih letih, do leta 1980, krajevne skupnosti potrebovale okrog 4 milijarde starih dinarjev za uresničitev teh programov. Letno torej okrog 800 milijonov starih dinarjev.

Poleg tega pa stoji pred nami za vse občane izredno pomembna naloga - gradnja srednješolskega centra in gradnja novih osnovnošolskih prostorov. O pomenu centra za usmerjeno izobraževanje za našo mladino smo že pisali in še bomo. O njegovi vlogi v izpopolnjevanju našega izobraževanja za poklice je v svojem govoru ob 30-letnici kamniške gimnazije pred dnevi zelo nazorno spregovoril tudi dr. Avguštin Lah, podpredsednik republiškega izvršnega sveta. Njegove misli objavljamo v posebnem sestavku.

Gre torej za pomembno nalogo, ki je brez samoprispevka ne bomo mogli uresničiti. Še posebno pa ne, če upoštevamo predpise, ki so ta čas v veljavi, po katerih je treba za negospodarske naložbe oddvojiti pred začetkom gradnje polovico vrednosti in jih položiti v banko. To pomeni praktično podražitev gradnje za polovico. Po sedanjem predpisu so oproščene takega pologa naložbe, ki se več kot polovico financirajo iz krajevnega samoprispevka občanov.

V dosedanjih razpravah, med njimi tudi na posvetovanju predsednikov krajevnih skupnosti in krajevnih organizacij SZDL, se je izoblikoval prvi predlog glede sofinanciranja te gradnje iz krajevnega samoprispevka. Seveda ni dokončen, o njem naj povedo svoje mnenje občani in delovni ljudje.

Po tem predlogu naj bi v mesecu aprilu leta 1976, ko poteče sedanji samoprispevek, ki ga plačujemo v višini 1% od čistih osebnih dohodkov, na referendumu glasovali o novem samoprispevku za naslednjih pet let, ki naj bi se gibal v višini 1,5 do 2% od čistih osebnih dohodkov. Polovica tega denarja, ali morda 60% naj bi šlo za financiranje programov krajevnih skupnosti, druga polovica pa za gradnjo novih šolskih prostorov v občini. To seveda ne bo dovolj. Zato pa s sporazumom iz decembra 1973 zbiramo tudi sredstva iz dohodka TOZD v višini 0,8% od bruto osebnih dohodkov. Razmislijo bo treba tudi o podaljšanju tega sporazuma, ki velja sedaj do leta 1978, do leta 1980.

Ker predpisi zahtevajo zagotovitev celotnih sredstev pred začetkom gradnje, bomo morali zagotoviti dvoje: kratkoročna posojila, ker bomo sredstva zbirali pet let in možnost postopne gradnje objektov.

Taki so torej prvi predlogi. Gotovo bodo v javni razpravi še doživeli spremembe oz. dopolnitve. Vendar je na dlani, da se moramo pri glasovanju o podaljšanju krajevnega samoprispevka v aprilu prihodnje leto odločiti tako o bodočem financiranju gradnje šol kot o financiranju drugih potreb v krajevnih skupnostih!

Anton Fišer



ŠT. 12 december 1975 1dinar

GLASILO SZDL OBČINE KAMNIK



V NOVO LETO

Spet je leto naokoli. Spet nam misli preletavajo dogodke zadnjih dvanajstih mesecev. Vsak zase in vsi skupaj pregledujemo, kaj smo storili, koliko smo bili uspešni v preteklem letu.

Ko ocenjujemo naš doseženi razvoj, ga pogosto le z ene strani. Z vidika, koliko je porasel naš življenjski standard, naš gmotni položaj. To je vsekakor pomembno. Ocena našega družbenega razvoja pa ne more biti popolna, če ob tem ne vidimo človeka in njegovega položaja v družbi. Tega vidika marsikdaj ni mogoče izraziti v številkah, pač pa nam pri tej oceni pomaga le globlji pogled v odnose v naših temeljnih samoupravnih enotah. Le-ta pa nam pove, da smo s prvimi koraki pri uresničevanju delegatskega sistema že uspešno začrtali pot, po kateri naj gre prihodnji razvoj naših samoupravnih odnosov. V rokah delovnega človeka in občana morajo biti vse družbene odločitve.

Stopamo v novo leto in hkrati v zadnje četrletje dvajsetega stoletja. V teh dneh načrtujemo naš prihodnji petletni razvoj. S smernicami tega razvoja smo postavili v ospredje hitrejšo modernizacijo naše industrije, kmetijstva, obrti. Vključiti se moramo v tokove znanstveno tehnološke revolucije, če želimo napredovati. Za uspešno obvladovanje tega razvoja pa se moramo usposobiti. Zato ima na področju družbenih dejavnosti gotovo največji pomen izobraževanje. Ne izobraževanje na sploh, pač pa usposabljanje za poklice, ki so nam in ki nam bodo potrebni.

V prihodnjem letu, kot prvem letu naslednjega srednjeročnega obdobja, nas čaka veliko nalog. Kos jim bomo le, če se bomo vsak na svojem delovnem mestu v delovni skupnosti, v krajevni skupnosti, v društvih, v občinski skupščini, skratka povsod resno zavzeli za dosledno uresničitev naše ustave, za celovit razvoj naše samoupravne socialistične družbe.

Vsem delovnim ljudem in občanom kamniške občine ob vstopu v leto 1976 mnogo sreče, zdravja in polno delovnih zmag!

Franc Svetelj

NEKAJ INFORMACIJ ZA DELAVCE, ZAPOSELENE V TUJINI

V času novoletnih praznikov se v večjem številu vračajo na novoletni dopust naši zdomci, zaposleni pri tujih delodajalcih v tujini. Že iz prakse prejšnjih let je znano, da delavci urejajo in rešujejo različne probleme na pristojnih službah občinske skupščine in drugih zavodih v občini. Zato posredujemo informacijo o uradnem delovnem času službe, ki v največji meri lahko posredujejo želene podatke in pomagajo urediti zadevne probleme.

Zavod za zaposlovanje delavcev: uradne ure v ponedeljkih, sredo in petkih od 8. do 12. ure. Ob sredo od 14. do 16. ure. Zavod bo imel organizirano dežurno službo tudi v drugih dnevih razen v sobotah. Zavod ima svoj sedež v zgradbi Zdravstvenega doma.

Davčna služba: referent za obrt, premoženjsko pravna služba, samoupravna stanovanjska skupnost, katastrska služba, oddelek za notranje zadeve, oddelek za gradbeništvo. Navedene službe imajo uradne dneve v ponedeljkih, sredo in petkih od 8. do 12. ure in v sredo od 14. do 16. ure. Oddelek za narodno obrambo ima uradne ure vsak dan, razen v sobotah, od 7. do 13. ure in v sredo do 16. ure.

Velika večina naših slovenskih delavcev v tujini je zelo pozitivno opredeljena do svoje domovine. Veliko jih je vključenih v razna slovenska in jugoslovanska društva in klube, kjer se zbirajo in delujejo na različnih področjih. Imajo svoje kulturno zabavne prireditve itd. Vedeti pa moramo, da so ti delavci v tujini že po več let; kar je tudi razlog, da so od našega družbenega življenja, ki se zelo hitro spreminja, v veliki meri odtrgani, kljub temu da hodijo v domovino na dopust. Zato bi bilo prav, da bi se delavci, zaposleni v tujini, tesneje povezovali z matično domovino, da bi se aktivno vključevali v obstoječe slovenske in jugoslovanske klube in društva, predvsem pa stremeli, da bi njihovi otroci živeli v tujini obiskovali dopolnilni pouk v slovenskem jeziku. V zvezi s temi in še drugimi vprašanji so izdelani vprašalniki, na katere naj bi delavci, zaposleni v tujini, ob obisku v domovini v čim večjem številu odgovorili. Vprašalnike bodo imeli na voljo vse navedene službe in občinski svet zveze sindikatov Kamnik.

Našim delavcem v tujini želimo uspešno novo leto 1976 in prijetno bivanje v domovini.

F. S.

S. S.



PITNA VODA BO PRIHODNJE LETO ZAGOTOVLJENA. TUDI TEGA NE BI ZMOGLI BREZ KRAJEVNEGA SAMOPRISPEVKA

KOMITE OBČINSKE KONFERENCE ZKS KAMNIK PRIČEL Z DELOM V NOVI IZOBRAŽEVALNI SEZONI

Komite občinske konference ZKS Kamnik in komisija za idejnopolično vprašanja in izobraževanje članstva ZKS sta skupno z Delavsko univerzo organizirala seminar za vse novo sprejete člane ZKS v letu 1975. To je začetek idejnopoličnega izobraževanja za člane ZKS v občini v novi izobraževalni sezoni 1975/76. Na seminarjih so se novi člani seznanili z osnovnimi značilnostmi razredne naravnosti boja ZKS (komunistični manifest iz programa ZKS), z družbeno vlogo in idejnimi temelji ZKS, odnosom ZKS do religije, cerkve in klerikalizma, mednarodnimi družbenoekonomskimi in političnimi odnosi ter z zunanjo politiko Jugoslavije. Z novo sprejetimi člani ZKS je imel razgovor tudi predsednik skupščine občine Kamnik Franc Svetelj.

Vse navzoče je seznanil z resolucijo o družbenoekonomskem razvoju občine Kamnik v letu 1976 in z nalogami članov ZKS v razvoju naše občine in družbe kot celote.

